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На вниманието на читателите на сп. „Чуждо-
езиково обучение“ представям една книга, която 
е събрала в себе си най-значимото от историята 
на Факултета по класически и нови филологии, 
доказал се през годините като утвърден научен 
център с национална и международна значи-
мост. Авторът на книгата – проф. Димитър Ве-
селинов, е положил усилия научният живот на 
Факултета да не потъне в забрава, а напротив – 
да събуди и съхрани интереса на младите поко-
ления учени към биографиите на учредителите, 
административните ръководители, изследова-
телите и преподавателите, допринесли за пре-
връщането на Факултета по класически и нови 
филологии във важен научноизследователски 
и образователен център с множество изяви на 
световната филологическа сцена.

За да получи читателят по-цялостна представа за динамичното развитие на 
Факултета и за дейността на неговата научна общност, авторът е включил в 
летописната книга следните библиографски и прозопографски раздели, които 
улесняват достъпа до основната информация:

– публикации (дисертации, хабилитации, монографии, университетски 
учебници и сборници, академични граматики на преподаваните езици, уни-
верситетски христоматии, речници и справочници от лексикографски тип);

– библиография на Годишника на Факултета по западни филологии (1965–
1978) и на Факултета по класически и нови филологии (1978–1988);
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– библиография на сп. „Philologia / Филология“ за целия период на издава-
нето му от 1977 до 1995 г.;

– преводи от български на чужди езици и от чужди езици на български 
език;

– лекционни курсове, четени в Софийския университет от 1965 г. до 1988 г., 
и лекционни курсове, четени в други университети в периода 1965–1988 г.;

– преподаватели (биографични данни за професори, доценти и доктори от 
Факултета по класически и нови филологии);

– показалци (азбучен показалец с кратки биографични сведения за всички 
преподаватели от Факултета, за които има открити данни; показалец на авто-
рите, преведени на чужд език; показалец на авторите, преведени на български 
език).

С богатството си от библиографски и прозопографски данни летописната 
книга на Факултета по класически и нови филологии за периода 1965–1988 
се превръща в ценен източник на информация за заинтересования читател, 
който има желанието да опознае историята на Факултета и заслугите на него-
вите членове за развитието на филологическата наука в България и в световен 
мащаб. За да избегне субективизма при представянето на информацията за 
Факултета, авторът е следвал хронологическия принцип, като по достъпен 
за читателя начин е очертал профила на един факултет, с който Софийският 
университет с право може да се гордее.

Летописната книга на проф. Веселинов има безспорен приносен характер, 
тъй като е събрала в едно ценни сведения за Факултета от автентични източни-
ци и документи като: „Алманах на Софийския университет“ (1988), „Био-биб-
лиографски справочник на Факултета по западни филологии“ (1974), „История 
на Софийския университет“ (1989), „Годишник на Софийския университет“ 
(1965–1988), архивни материали от Музея на Софийския университет, от Ар-
хива на Софийския университет, от Университетска библиотека „Св. Климент 
Охридски“, от Софийски градски и окръжен държавен архив и др. 

Книгата е построена върху сериозна теоретична основа за създаване на 
научна летопис съобразно следните изследователски принципи: събитийност, 
фактологичност и прозопографичност. 

Принципът за събитийност се реализира в летописното описание като инс-
титуционална, научно-творческа и учебно-преподавателска проекция на про-
цесите, определили историята на Факултета по класически и нови филологии. 
Първата проекция е свързана с откриване на катедри или специалности, вто-
рата – с развитието на изследователски области, а третата – с въвеждане на 
новаторски курсове.

Принципът за фактологичност присъства в летописната книга чрез своята 
патримониална съдържателност (конгреси, конференции, симпозиуми, осно-
вополагащи публикации), административна реализация (избори на деканско и 
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факултетно ръководство), научно-приложна актуализация (издаване на книги 
и реализиране на факултетни проекти) и преподавателска изява (изнасяне на 
встъпителни или програмни за съответната специалност лекции).

Принципът за прозопографичност се представя в летописната хроника чрез 
неговата научноизследователска аспектуалност (докторати и хабилитационни 
трудове), биографична аспектуалност (животописни данни) и администра-
тивно-управленска аспектуалност (заемани длъжности и почетни награди). 

Летописната книга откроява важни моменти от развитието на Факулте-
та по класически и нови филологии, прецизно представя значими прояви от 
академичния живот на Факултета, връща към миналото и поднася огромен 
фактологически материал, за да покаже многоликостта на един от водещи-
те факултети на Софийския университет. В книгата прозира признателността 
и гордостта на автора, че принадлежи към Факултета по класически и нови 
филологии, както и желанието му да остави траен спомен у академичната 
общност както за устойчивостта, така и за динамиката на този факултет. Пре-
листвайки страниците на книгата, читателят се докосва не само до историята 
на Факултета по класически и нови филологии, но и до безкористната всеот-
дайност на неговите членове към предизвикателствата на филологическата 
наука. Описаните в книгата публикации свидетелстват за етапното развитие 
на изследователските приоритети в отделните филологически направления, 
маркират основните моменти в развоя на научната дейност във Факултета по 
класически и нови филологии и очертават перспективи за следващо доразра-
ботване и актуализиране. С обем от 452 страници, книгата е знак на почит и 
признателност на нейния автор към Факултета по класически и нови филоло-
гии на Софийския университет.
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